

枣庄教育

枣庄市教育局 主办

鲁D:连内资(2015)第007号

第5期(总第332期)

2015年4月15日

星期三

农历乙未年二月廿七

ZAO ZHUANG JIAO YU

内部资料 免费交流

近千名考生参加2015年专升本考试

3月28日至29日,山东省2015年普通高等教育专升本考试举行。我市共有989名考生参加考试,设市中区鑫昌路小学一个考点,36个考场。考试期间,市教育局局长张磊、副局长冯仰军,市纪委第四纪检组组长张志明到考点检查。

据了解,山东省2015年普通高等教育专升本共有45个招生专业(较去年增加2个专业),28所招生院校,计划招生13340人。(本报记者)

加快推进2015年全市“全面改薄”工作

4月3日,2015年全市改善义务教育薄弱学校基本办学条件工作会议召开。会议总结交流了2014年“全面改薄”工作完成情况,并安排部署了2015年各项具体工作。市教育局党委书记、副局长王胜黎出席会议并讲话。

王胜黎充分肯定了各区(市)2014年的工作成绩。就加快推进2015年“全面改薄”工作,王胜黎要求,要加强组织领导,健全项目管理制度;要加强项目管理,确保工程质量和效益;要加大投入,确保项目资金落实到位;要确保安全至上、阳光操作。

局有关科室负责人,各区(市)教育局“全面改薄”领导小组组长及办公室主任参加了会议。(郁继成)

我市组织学校财务和资助信息人员培训

近日,市直学校财务和全市学生资助信息管理系统应用工作培训分别在枣庄实验学校举行。市教育局副局长冯仰军作动员讲话。

市直学校财务工作培训会议解读了新修订的《中小学校财务制度》。会议还聘请用友软件公司技术人员对市直学校新升级的用友U8财务管理软件操作流程进行讲解,并对各学校财务管理信息基础数据进行了预置。

学生资助信息管理系统培训会议传达了全省学生资助管理系统培训会议精神,讲解了全国学生资助信息管理系统整体规划和功能,开展了普通高中资助子系统、学前教育子系统和义务教育数据直报系统的应用和操作技能培训。本次培训财务理论学习和上机操作相结合的办法,并进行了测试考核。会上还展示了部分学校学生资助工作档案。(徐浩)

全面推进职业教育与成人教育工作

3月26日,全市职教年度工作会议在市职业中专召开。市教育局党委书记、职教办主任金殿国出席会议并讲话。

金殿国强调,2015年要把职业教育发展提到更加突出的位置,按照“三二一”的工作思路,即“建设、队伍、质量”三个切实抓好,“校企合作、依法治校”两个强力推进,一个“职教政策”全面落实。要进一步明确目标、突出重点,以学校内涵建设为重点,以深化改革、加大投入为支撑点,以品牌打造为亮点,使我市职业学校尽快走上“以服务为宗旨、以就业为导向、以质量求生存、以特色求发展”的良性发展轨道,建立起工学结合、形式多样、协调发展的现代职业教育新常态。(李彦阳)

深化校企合作 加快职教发展

3月26日,全市职业学校校企合作研讨会在市职业中专举行。北京数码大方有限公司、山东益康集团、枣庄御达汽车有限公司、枣庄三星工贸有限公司四家职教集团合作企业代表,与全市职业学校负责人参加了会议。

探讨中,大家普遍认为,职业学校要从有利于市场需求,有利于生产实践出发,开展灵活多样的校企合作,推进技能型人才的培养。就校企合作实践中生产与教学如何衔接、毕业生能否适应企业的要求、如何解决办学与教学的深层次问题,校企双方表示,要在今后的实践中加强沟通、不断探索,多渠道推进校企合作,努力开创我市职业教育校企合作的新局面。(李彦阳)

全市教育宣传与信息工作研讨会议召开

4月8日上午,全市教育宣传与信息工作研讨会议召开。市教育局党委书记、职教办主任金殿国出席会议并讲话。

金殿国在讲话中指出,各单位要高度重视,不断加强和改进教育新闻宣传与信息工作,助力教育改革发展,努力拓宽宣传渠道,加大宣传力度;要加强舆情监控,积极应对各类舆情信息,发现问题及时上报,妥善处理,消除不利影响;要高度重视新闻发布工作,提升新闻发布工作水平,强化新闻策划,提升教育宣传工作质量。金殿国强调,要加强领导,形成合力,树典型、找亮点、提质量,进一步树立教育良好形象,扩大枣庄教育的知名度和美誉度。(白健桥)



3月30日,山亭区实验小学两名学生在读书。当日,该校举办了图书交流会,引导学生把自己阅读过的、闲置的图书互换分享,让图书循环利用,培养学生勤俭节约的意识,以迎接4月2日到来的“国际儿童图书日”。(韩凌 摄影报道)

全市教育系统党风廉政建设暨行风建设工作会议召开

曹永维张磊讲话 王胜黎主持

4月9日上午,全市教育系统党风廉政建设暨行风建设工作会议召开,对2015年全市教育系统反腐倡廉工作和行风建设工作进行了安排部署。市纪委派驻第四纪检组组长曹永

维,市教育局党委书记、局长张磊分别讲话。局党委副书记、副局长王胜黎主持会议。市纪委派驻第四纪检组副组长张志明,局领导冯仰军、杨庆东、于卫东、韩建超、唐建峰、金殿

国出席会议。会上,王胜黎传达了全省教育系统党风廉政建设工作会议和市委十届七次全会精神,市教育局分别与区(市)教育局、市直各学校签订了行风建设工作责任书和党风廉

政建设目标责任书。会议印发了《2015年度全市教育系统党风廉政建设和行风建设工作要点》、《2015年度领导班子成员反腐倡廉建设责任及工作任务分工方案》。

张磊指出,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,突出重点,强化措施,进一步增强反腐倡廉建设的责任感和紧迫感,推动教育系统党风廉政建设和反腐败斗争深入开展。一是坚持依法行政依法治教,强化制度约束;二是巩固深化党的群众路线教育实践活动成果,坚决纠正“四风”;三是持续用力抓好五项专项整治,让治理成效成为工作的亮点和闪光点;四是严明纪律和规矩,坚守四个规矩,做到“五个必须”,强化纪律红线意识,推动严格的党内政治生活常态化。

张磊强调,要突出主体责任,确保责任清晰;要做“四有”的表率、“三严三实”的表率、“勇于担当”的表率,确保工作落到实处。

曹永维在会上就如何落实纪委监督责任、如何加强教育系统党风廉政建设工作进行了具体指导,并提出了明确要求。

各区(市)教育局局长、分管领导,市直各学校党政主要负责人、纪委书记,以及市教育局机关全体工作人员参加了会议。

(胡乐彪 杨建伟)



市教育局与航天人才开发交流中心开展战略合作

日前,市教育局局长张磊与航天人才开发交流中心主任刘江代表双方签订战略合作协议,并结成战略合作伙伴。今后双方将充分发挥各自优势,共同推进我市教育改革与发展工作。

作为中国航天科技集团直属单位的航天人才开发交流中心,是中国军工行业领先的人力资源专业服务机构,现为中国职业教育和员工培训协会理事单位。合作双方以政府组织优势和航天优质资源的互惠互利为基础,将主要在以下领域展开合作:中(高)职业院校紧密合作。利

用航天人才职业技术教育研究中心,联合航天系统及国内职业教育改革研究及实践专家团队,推进中(高)职业院校技能型人才定制培养,课程体系改革,校企合作及工学结合,师资队伍培训等,为学校教师到中心开展教学调研提供便利。同时,还可利用航天优质教育资源及航天全产业链体系,积极参与枣庄市中(高)职业院校重点专业建设及共同组建新型科技专业。

职业教育产学研融合与校企合作。双方可联合开展产学研融合与校企合作相关理论、方法、途径与模式等课题

研究,开展研究成果推广与应用实践活动,做到航天企业进校园,可为院校重点专业建设指定授牌,并为学生提供到航天企业参观、学习、实习的机会,从而引导学员正常就业。

专项师资队伍建设工作。航天人才开发交流中心联合政府机关、知名高校、研究机构和航天行业的知名学者和实战型专家师资,与枣庄职业院校展开专业带头人、骨干教师、“双师”团队、兼职教师培养,教师每年可以到航天人才相关企业参加见习。其中,针对职业院校教师的学历学位提升,联合开办教育管理与信息化专

业方向的在职硕士培养。

青少年航天科技素质教育及德育精神培养。利用航天青少年科技素质教育中心,组织青少年参观航天成果、科研场馆,航天员训练中心,并开展航天科技体验活动,增强民族科技自豪感,加强青少年德育工作。

“此次与航天人才开发交流中心建立战略合作关系,是我市深化职业教育改革,推动校企合作,加快职业教育发展的一项重要举措。”市教育局局长张磊表示,合作后双方强强联合,优势互补,将大力推进我市现代职业教育体系建设步伐。(本报记者)

今年我市普通高中计划招生24552人

4月20日至24日报名

招生;省级高水平运动员试点学校、体育传统项目学校、艺术教育示范学校可面向全市招收符合该校相关项目的学生;民办学校经申请,可面向全市招生。中等职业学校面向全市招生。初中后高职院校(含3年中职+4年本科高职,“2+3”高等师范,五年一贯制高职,三二连续中高职对口贯通分段培养教育)面向全市招生。

全市初中业考试报名时间为4月20日—24日,报名的地点分别是:应届生在初中学校;往届生及回原籍的户籍证明、学籍证明(加盖原就读学校及区<市>教育局学籍管理章)和综合素质评价手册到户籍地指定地点;山亭区应届生报考枣庄三中由山亭区教育局负责。考试时间为6月11日-13日。

在志愿填报方面,普通高中按普通

努力促进山亭教育工作上台阶

山亭区教育局党委书记、局长 高玉龙

2015年,山亭区将按照全市教育工作会议的部署和要求,继续坚持“一二三四六”工作思路,全面推进依法治教,全面深化教育综合改革,全面推进教育信息化建设,全面加强教育系统党风行风建设,让学生更好地成长成才,让教师更好地成长成家,让学校更好地成长成名,让干部更好地成长成熟,努力促进山亭教育工作上台阶。

一是全面推进依法治教,着力促进教育入轨合辙、公平正义。以枣庄40中为试点,探索建立现代学校制度,选聘全国十大教书育人楷模陆贻伟为校长,赋予校长足够的用人权、评价权、分配权和管理权。积极推进全区中小学校章程制订和核准工作。在深化“骨干教师竞争性评选递进式培养工程,城乡教师交流工程”的基础上,启动实施《山亭区校(园)长专业成长

工程》。通过“名校长工作室”带动、品牌学校拉动、校长轮岗互动、创新工作机制驱动,力争利用3-5年的时间,培养一批名校(园)长,打造一批特色品牌学校(幼儿园),储备一批教育干部,建设一支优秀管理团队。

二是全面深化教育综合改革,着力增强教育发展活力。积极推进职业教育。建设500平方米的美容美发实训基地;打造1000平米的机电一体化和电气焊实训基地;新增电子商务和农产品保鲜专业,建设电子商务实训基地。筹建特教学校或同步在普通中小学附设特教部。制定实施了《关于进一步提升中小学生学习综合素质,深入推进“教学质量提升年活动”的指导意见》,支持学校开发校本课程和特色课程,鼓励有专长的教师编写教材、开设讲座,让学生走班选课。深化区域教育合作,加强与市直及区外知名学校的

合作,通过与初、高中合作办学或构建教育联盟等方式,借力发展山亭教育。探索实施基础教育综合改革,重点在教育评价制度改革及构建社会参与监督体制上进行尝试试点。在全市评价体系基础上,修订《山亭区教育工作评价方案》,新增教育信息化建设和教育宣传两个A级指标,实施开放式教育。出台了《山亭区实施“开放办学”,构建学校、家庭、社会互通互联机制的实施意见》,创办了《七彩教育》电视专栏,落实教师家访制度,让社会各界充分了解教育、参与教育,理解教育,支持教育。

三是全面推进教育信息化等基础设施建设,着力促进教育均衡发展。把2015年确立为教育信息化建设年,力争年底全区班班通电子白板达到100%。在全区层面,确立了十个重点建

设项目。即班班通多媒体工程;教师用机“人手一机”工程;农村中小学食堂(餐厅)建设工程(20处);旱厕所改造工程(12个);校舍标准化建设工程;镇街小学附设园改扩建工程,每个镇街不少于2处;中小学运动场地建设工程;绿色校园建设工程;改建实验四小工程。区新职业中专建设工程。

四是全面加强党风行风建设,着力提高教育美誉度和群众满意度。继续开展教育新风建设年活动,第二年是巩固年,第三年是提升年。进一步强化学校安全稳定工作,首次实行校园安全稳定风险金制度,没有安全事故,双倍返还风险金。强化宣传工作,倡树新风尚,集聚正能量,进一步提升山亭教育的满意度和美誉度。

贯彻落实全市教育工作会议精神